

The Hong Kong Academy of Nursing

香港護理專科學院

LG1, School of Nursing, Princess Margaret Hospital, 232 Lai King Hill Road, Lai Chi Kok, Hong Kong SAR Email: info@hkan.hk Telephone: (852) 2370 0335 Fax: (852) 2370 0216 website:http://www.hkan.hk

新闻稿

香港护理专科学院首次为广东省专科护士認証 粤港澳大湾区卫生健康领域合作项目

2018年12月15日,香港护理专科学院以专科护士认证专家身份在北京大学深圳医院为广东省的护士進行首次专科护士面试和认证。此項目是广东省卫健委牵头组织的"首届粤港澳大湾区卫生与健康合作大会"正式签订的26个粤港澳卫生领域合作项目之一。广东省内科、外科、儿科、助产、精神科、护理管理六个专科的候选人通过粤港澳大湾区专科护士培训认证专家委员会的审核,参照香港护理专科学院基于国际对高级实践护士所订的能力框架,理论时数和专业实践经验,以及侯選人对相关专科作出的贡献,达到了广东省专科护士的标准,认证专家委员会认定29位候選人獲得专科护士资格。

1. 香港专科护理及香港护理专科学院的发展

随着人口老化及科技进步,日益复杂的医疗程序令专科护理服务需求更为殷切。现时,香港仍未有专科护士执业的规管和注册。随着越来越多护士在不同领域扩展实务范围,为保障市民得到高质素的专科护理服务,实有需要建立一个法定机构,规管高级实践护士的注册。国际间例如澳大利亚、英国及美国均有类似制度。

故此,2012年香港护理界合力成立了香港护理专科学院(护专)。学院是一个独立的机构,负责组织,监督,评估和评审所有护理专科培训课程及考试,以保障公众获得优质的医疗护理服务。学院得到国际及社会知名人士及相关专家的支持出任赞助人及顾问。 护专认可了14所分科学院(如下列表)。2015年各护理专科分别按照护专的框架制订了各自的专科培训课程及考核制度。2016年通过考核的高级实践护士诞生,由护专颁授院士资格。直至2018年10月,护专共有2,674位院士,当中56位为通过考核的院士(Earned Fellow)。护专的培训及考核制度可确保高级实践护士的核心才能,保障公众获得安全且优质的护理服务。

14 所护专认可的分科学院:

香港围手术护理学院 香港外科护理学院

2. 粤港澳大湾区专科护士培训认证项目

自 2007 年连续 4 年粤港联合培养专科护士项目香港为广东省培养了 614 名专科护士。2012 年护专成立后,粤港双方一直合作推動专科护理發展,香港每年都參与广东省高级护理实践大会。鉴于广东省与香港密切合作、有联合培养专科护士的良好基础,借助香港国际化的视野,再次联合构建一个专科护士的培训认证体系,推进高级护理实践的进程,使广大人民群众享受科学、精细、优质的护理服务,是粤港两地护理人的共同梦想。2017 年 9 月,粤港两地专家建立了专科护士培训认证项目的初步合作意向。

2018年1月8日在"首届粤港澳大湾区卫生与健康合作大会"正式签署了合作协议。1月9日,广东省卫健委、广东省护理教育中心、广东省护士协会和香港护理专科学院四方负责人就"项目开展的切入点"问题进行探讨。并确定先行专科包括六大专科,分别为内科、助产、儿科、外科、精神健康和护理管理。

同年1月21日粤港双方项目负责人及六大专科粤港专家领导和联络员,就认证标准中的特定问题进行了讨论,对港方提供的专科护士认证标准进行翻译和调适,并按纳入标准同步组建相关专科的粤港专家评审小组。通过多月的讨论、反馈、整理和完善,在7月7日进行了由粤港两地专家共同参与的预审会议。对评审标准、评审程序进行了讨论,达成了共识。

在后期的跟进过程中,粤港两地先后召开了3次会议,共同对专科护士的培训内容、培训方式及过程进行了规范;对专科护士的核心能力及其评价,进行了深入的学习和讨论。港方派出专人,针对预审过程中归纳的共性问题,采取个别访谈的形式,指导申报者领会高级护理实践的精髓和内涵,在个人资料中,充分展示其对推动高级护理实践所做的贡献。

2018年12月15日首次進行粤港联合认证专科护士资格评审会议及公布29位候選人獲得专科护士资格。

3. 總结

香港护理专科学院在推動粤港两地专科护理發展過程中,加深了广东省护士对高级护理实践的理解,從而讓她们在往后的工作中能发挥专科护士的职责,提升医疗护理服务质量,降低医疗护理费用,为广大患者带来福音。此次项目的成功也为广东省广大护士带来了福音。香港护理专科学院将继续協助广东省组织好其它专科的专科护士资格认证,成为稳定护士队伍,提升护理服务质量和水平的新起点,进一步发挥护理专业的作用和价值,为建设健康社會,做出贡献!

二零一八年十二月十五日

傳媒查詢:香港护理专科学院院長黃金月教授

電話: 9747 0456